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第一節　革命伴侶

第
一
節

革
命
伴
侶

一
、
崇
拜
英
雄

一
九
一
三
年
八
月
二
十
九
日
，
滿
懷
革
命
激
情
的
宋
慶
齡
抵
達
日
本
橫
濱
。
父
親
宋
嘉
樹
到
碼
頭
迎

接
。

1她
是
這
年
六
月
離
開
梅
肯
城
北
上
，
經
波
士
頓
，
橫
穿
美
國
大
陸
到
達
加
利
福
尼
亞
的
舊
金
山
，
然

後
假
道
檀
香
山
赴
日
本
的
。
為
什
麼
用
了
這
麼
長
時
間
呢
？

原
來
，
她
本
擬
回
上
海
探
親
，
到
了
加
利
福
尼
亞
伯
克
利
時
，
收
到
父
親
來
電
，
要
她
﹁
推
遲
行

期
﹂

2
。
因
為
宋
嘉
樹
要
追
隨
孫
中
山
流
亡
日
本
。
宋
慶
齡
就
在
伯
克
利
耽
擱
了
兩
周
，
住
在
姨
丈
溫
秉
忠

的
一
個
大
學
時
的
朋
友
家
裡
。
這
個
朋
友
是
當
時
中
國
駐
舊
金
山
的
代
理
公
使
。
於
是
，
在
主
人
的
熱
情

1　

 

日
本
外
務
省
文
書
檔
案
。
斯
賓
塞
寫
的
︽
三
姐
妹
︾
一
書
所
記
述
的
孫
中
山
、
孔
祥
熙
到
橫
濱
碼
頭
迎
接
宋
慶
齡
的
說
法
有
誤
。
據
日
本
外
務
省
檔
案
︽
孫

文
動
向
件
︾
記
載
，
孫
中
山
當
天
並
未
出
門
，
他
正
忙
於
策
劃
反
袁
鬥
爭
，
不
可
能
分
身
出
來
迎
接
宋
慶
齡
這
樣
一
個
當
時
與
他
關
係
不
深
的
姑
娘
。
孔

祥
熙
其
時
與
宋
藹
齡
還
未
結
婚
，
也
不
存
在
所
述
的
孔
祥
熙
﹁
姐
夫
﹂
和
宋
藹
齡
﹁
臨
盆
﹂
之
說
。

2　

 

一
九
一
三
年
八
月
二
十
四
日
，
宋
慶
齡
致
美
國
友
人
哈
澤
德
夫
人
的
信
︵
英
文
原
件
︶
。



宋慶齡傳

。74。

安
排
下
，
宋
慶
齡
大
大
享
受
了
一
番
﹁
高
等
華
人
﹂
優
裕
的
生
活
樂
趣
，
﹁
到
處
觀
光
，
也
去
舞
會
和
劇

場
﹂
，
並
作
為
﹁
主
賓
﹂
出
席
中
國
學
生
招
待
會
等
等
。
在
檀
香
山
，
她
又
驅
車
到
山
區
觀
光
，
盡
情
領
略

了
熱
帶
海
島
上
美
麗
的
風
土
人
情
。
她
說
：
﹁
真
美
，
那
些
樹
木
和
鮮
花
我
從
未
見
過
。
我
還
吃
了
極
好

吃
的
水
果
，
它
的
名
字
聽
起
來
很
怪
。
土
著
人
很
肥
胖
，
穿
著
胸
衣
似
的
衣
服
︙
︙
﹂

3

總
之
，
她
對
友
人
說
這
些
日
子
她
過
得
﹁
很
愉
快
﹂
，
但
她
並
非
樂
而
忘
憂
，
而
是
時
刻
惦
記
著
苦
難

中
的
祖
國
人
民
。
她
嚮
往
的
是
獻
身
於
祖
國
的
解
放
事
業
。
雖
然
她
已
經
感
覺
到
這
種
生
活
將
是
十
分
艱

苦
的
，
如
她
在
上
述
談
到
旅
途
愉
快
生
活
的
同
一
封
信
中
所
寫
：
﹁
國
內
的
局
勢
變
得
嚴
重
了
起
來
，
我

們
也
許
得
在
日
本
逗
留
一
段
時
間
，
因
為
連
﹃
不
許
插
手
﹄
的
上
海
也
亂
了
。
﹂
但
是
她
表
示
自
己
有
這

個
思
想
準
備
，
說
：
﹁
我
不
在
乎
這
個
！
﹂

必
須
指
出
，
在
當
時
，
宋
慶
齡
若
要
躲
避
國
內
動
亂
而
又
艱
苦
的
生
活
，
留
戀
西
方
優
裕
舒
適
的
環

境
，
而
在
美
國
找
一
個
工
作
，
並
在
那
裡
長
期
居
住
下
來
，
是
件
輕
而
易
舉
的
事
︵
當
時
不
少
高
等
華
人

正
遷
居
美
國
︶
，
而
且
，
宋
慶
齡
本
來
也
有
繼
續
在
美
國
再
讀
一
兩
年
書
的
打
算
。
但
是
，
她
卻
選
擇
了
回

國
的
道
路
。
這
是
何
等
崇
高
的
情
懷
！
在
她
漫
長
的
人
生
道
路
上
，
第
一
次
表
現
了
她
﹁
富
貴
不
能
淫
，

貧
賤
不
能
移
﹂
的
高
貴
品
質
。

她
原
以
為
因
國
內
政
局
動
亂
，
父
親
及
全
家
是
特
地
到
日
本
來
迎
接
她
的
，
在
日
本
逗
留
的
時
間
不

3　

 

一
九
一
三
年
八
月
二
十
四
日
，
宋
慶
齡
致
美
國
友
人
哈
澤
德
夫
人
的
信
︵
英
文
原
件
︶
。
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會
很
長
，
因
此
讓
友
人
回
信
的
位
址
寫
﹁
上
海
餘
杭
東
路
六
二
八
號
C
﹂
。

4
當
時
她
怎
麼
也
沒
有
想
到
，

她
竟
在
日
本
一
住
就
是
兩
年
多
，
而
且
在
那
裡
堅
實
地
打
下
了
她
一
生
奮
鬥
的
基
礎
：
獻
身
革
命
，
並
與

孫
中
山
結
合
。

一
九
一
三
年
八
月
二
十
九
日
，
滿
懷
革
命
理
想
的
宋
慶
齡
在
日
本
橫
濱
登
陸
。
第
二
天
晚
上
九
點
五
十

分
，
就
由
父
親
和
姐
姐
陪
同
到
孫
中
山
寓
所
拜
訪
。

5
這
是
宋
慶
齡
成
年
後
與
孫
中
山
的
第
一
次
見
面
。
她

懷
著
仰
慕
和
崇
敬
的
心
情
，
激
動
地
向
孫
中
山
致
意
，
並
帶
給
他
一
箱
革
命
同
情
者
送
的
加
利
福
尼
亞
水

果
和
一
封
私
人
信
件
。

6

當
時
，
孫
中
山
領
導
的
革
命
事
業
正
處
於
困
境
，
許
多
革
命
黨
人
或
者
意
志
消
沉
，
或
者
投
降
分
裂
，

跟
隨
在
身
邊
的
同
志
不
多
，
宋
嘉
樹
雖
然
正
患
腎
病
，
卻
仍
堅
持
為
孫
中
山
處
理
英
文
信
件
。
宋
嘉
樹
由

於
不
宜
像
日
本
方
式
那
樣
長
時
間
盤
腿
席
地
而
坐
寫
作
，
就
讓
宋
慶
齡
幫
助
他
，
並
且
很
快
就
教
會
女
兒

協
助
孫
中
山
工
作
。

7

九
月
十
六
日
以
後
，
宋
慶
齡
在
父
親
和
姐
姐
的
陪
同
下
頻
繁
出
入
孫
中
山
的
寓
所
。
據
日
本
外
務
省

檔
案
記
載
，
到
二
十
五
日
的
十
天
中
，
共
有
八
次
之
多
，
並
與
國
民
黨
要
人
張
繼
、
馬
素
等
接
觸
。
顯
然
，

4　

 

一
九
一
三
年
八
月
十
二
日
，
宋
慶
齡
寫
在
八
月
二
十
四
日
致
哈
澤
德
夫
人
信
上
的
附
言
。

5　

 

日
本
外
務
省
文
書
檔
案
︽
孫
文
動
向
件
︾
。

6　

 

︹
美
︺
斯
賓
塞
：
︽
三
姐
妹

｜
中
國
宋
氏
家
族
的
故
事
︾
第
八
十
七
頁
，
紐
約
一
九
三
九
年
英
文
版
。

7　

 

宋
慶
齡
住
宅
秘
書
一
九
八
一
年
一
月
二
十
三
日
致
尚
明
軒
的
覆
函
。
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宋
慶
齡
正
在
熟
悉
為
孫
中
山
擔
任
秘
書
的
工
作
。

一
九
一
四
年
三
月
二
十
七
日
，
孫
中
山
腹
痛
，
宋
慶
齡
與
宋
藹
齡
曾
到
寓
所
進
行
護
理
。
五
月
二
十
四

日
開
始
，
宋
慶
齡
單
獨
前
往
，
兩
姐
妹
同
去
的
次
數
日
漸
減
少
。
六
月
以
後
，
宋
藹
齡
因
為
準
備
與
孔
祥
熙

結
婚
，
宋
慶
齡
開
始
為
孫
中
山
承
擔
更
多
的
秘
書
工
作
，
幾
乎
天
天
都
去
孫
中
山
的
寓
所
。
九
月
，
由
於
宋

藹
齡
回
上
海
結
婚
離
開
了
工
作
崗
位
，
經
孫
中
山
同
意
，
宋
慶
齡
正
式
接
替
姐
姐
，
擔
任
他
的
英
文
秘
書
。

這
期
間
，
孫
中
山
總
結
﹁
二
次
革
命
﹂
的
失
敗
教
訓
，
正
重
新
進
行
扎
扎
實
實
的
工
作
：
在
東
京
創
辦

︽
民
國
︾
雜
誌
，
鼓
吹
反
袁
；
設
立
政
治
學
校
，
培
養
幹
部
；
召
開
中
華
革
命
黨
第
一
次
大
會
，
加
強
革
命

領
導
機
關
。
另
外
，
孫
中
山
還
頻
繁
地
致
函
或
派
遣
幹
部
與
國
內
及
海
外
各
地
革
命
黨
聯
繫
，
指
導
黨
務
，

建
立
武
裝
及
籌
措
經
費
、
軍
械
等
各
項
事
宜
；
在
江
蘇
、
浙
江
、
廣
東
、
山
東
、
江
西
等
地
發
動
了
一
些

武
裝
起
義
和
暗
殺
活
動
。
由
於
沒
有
發
動
廣
大
人
民
群
眾
，
只
是
由
少
數
人
去
進
行
軍
事
冒
險
，
因
此
這

些
小
規
模
的
反
袁
武
裝
鬥
爭
，
都
接
二
連
三
地
失
敗
了
。
孫
中
山
在
革
命
征
途
中
，
再
度
陷
於
逆
境
，
處

在
非
常
艱
難
困
苦
的
時
刻
。

在
這
危
難
的
時
候
，
孫
中
山
得
到
了
宋
慶
齡
的
巨
大
支
持
和
鼓
舞
。
她
積
極
地
幫
助
孫
中
山
工
作
，

把
所
有
整
理
文
件
、
處
理
函
電
、
提
供
資
料
、
經
管
革
命
經
費
以
及
其
他
許
多
繁
重
的
日
常
工
作
都
擔
負

起
來
，
並
且
完
成
得
很
出
色
，
逐
步
成
為
孫
中
山
革
命
事
業
上
離
不
開
的
助
手
。
孫
中
山
對
她
非
常
信
賴
，

把
所
有
機
要
的
通
訊
密
碼
統
統
交
她
保
管
，
還
將
一
切
對
外
聯
絡
工
作
也
讓
她
承
擔
。
他
們
在
繁
重
的
革

命
的
工
作
中
，
配
合
甚
為
默
契
。
通
過
同
孫
中
山
頻
繁
的
工
作
接
觸
，
宋
慶
齡
進
一
步
受
到
他
高
尚
品
德
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和
革
命
精
神
的
感
召
和
薰
陶
，
提
高
了
對
中
國
革
命
的
許
多
現
實
問
題
和
理
論
問
題
的
認
識
，
大
大
增
強

了
革
命
的
信
心
和
積
極
性
。
她
與
孫
中
山
在
一
起
工
作
時
，
常
常
感
到
心
中
燃
燒
著
一
種
火
熱
的
激
情
。

她
意
識
到
自
己
正
在
獻
身
於
一
個
歷
史
性
的
偉
大
目
標
。
她
當
時
的
心
情
，
正
像
她
寫
給
在
美
國
讀
書
的

宋
美
齡
的
信
中
所
表
述
的
：
﹁
我
從
沒
有
這
樣
快
活
過
。
我
想
，
這
類
事
就
是
我
從
小
姑
娘
的
時
候
起
就

想
做
的
。
我
真
的
接
近
了
革
命
運
動
的
中
心
。
﹂

8
她
還
曾
默
默
地
自
言
自
語
：
﹁
我
能
幫
助
中
國
，
我
也

能
幫
助
孫
先
生
，
他
需
要
我
。
﹂

9
而
孫
中
山
在
武
裝
反
袁
鬥
爭
中
不
斷
遭
受
的
挫
折
和
流
亡
海
外
的
痛
苦

和
孤
寂
，
也
從
宋
慶
齡
的
幫
助
和
照
顧
中
得
到
鼓
舞
和
安
慰
。
熱
愛
祖
國
和
獻
身
革
命
事
業
的
共
同
理
想
，

使
他
們
在
患
難
中
建
立
了
深
厚
的
戰
友
情
誼
，
並
且
開
始
默
默
地
相
愛
。

宋
慶
齡
在
東
京
工
作
了
一
段
時
間
後
，
就
回
上
海
探
視
因
病
已
回
國
的
雙
親
。
此
後
，
她
曾
幾
次
來

往
於
東
京
和
上
海
。
一
九
一
五
年
初
，
在
一
次
準
備
歸
國
時
，
她
和
孫
中
山
談
到
他
們
的
結
合
問
題
。
孫

中
山
對
此
十
分
慎
重
，
要
她
多
考
慮
一
些
時
候
，
並
征
得
父
母
親
的
同
意
後
再
作
決
定
。
宋
慶
齡
表
示
，

要
是
不
為
一
件
偉
大
的
事
業
而
生
存
，
生
命
是
沒
有
意
義
的
；
她
就
夢
想
著
有
一
天
能
和
他
生
活
在
一
起
，

獻
身
於
革
命
事
業
。
她
堅
定
地
對
孫
中
山
說
：
﹁
經
過
長
期
、
慎
重
的
考
慮
，
深
知
除
了
為
你
、
為
革
命

服
務
，
再
沒
有
任
何
比
這
更
使
我
愉
快
的
事
︙
︙
我
願
意
這
樣
獻
身
於
革
命
。
﹂

10
宋
慶
齡
對
個
人
的
婚
姻

8　

 

︹
美
︺
斯
賓
塞
：
︽
三
姐
妹

｜
中
國
宋
氏
家
族
的
故
事
︾
第
一
百
五
十
一
頁
，
紐
約
一
九
三
九
年
英
文
版
。

9　

 

︹
美
︺
斯
賓
塞
：
︽
三
姐
妹

｜
中
國
宋
氏
家
族
的
故
事
︾
第
一
百
五
十
七
頁
，
紐
約
一
九
三
九
年
英
文
版
。

1
0　

 

︹
美
︺
斯
賓
塞
：
︽
三
姐
妹

｜
中
國
宋
氏
家
族
的
故
事
︾
第
一
百
五
十
八
、
一
百
五
十
九
頁
，
紐
約
一
九
三
九
年
英
文
版
。
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問
題
自
己
做
主
，
決
心
要
和
孫
中
山
一
起
生
活
和
工
作
。

對
於
宋
慶
齡
來
說
，
愛
慕
孫
中
山
主
要
是
為
了
革
命
、
崇
拜
英
雄
，
愛
情
是
次
要
的
。

後
來
，
美
國
記
者
斯
諾
在
與
宋
慶
齡
有
了
多
年
友
誼
後
，
曾
問
她
：
﹁
你
能
確
切
告
訴
我
嗎
？
你
是

怎
樣
愛
上
孫
博
士
的
。
﹂

﹁
我
當
時
並
不
是
愛
上
他
，
﹂
她
慢
條
斯
理
地
說
，
﹁
而
是
出
於
對
英
雄
的
景
仰
。
我
偷
跑
出
去
協
助

他
工
作
，
是
出
於
少
女
的
羅
曼
蒂
克
的
念
頭

｜
但
這
是
一
個
好
念
頭
。
我
想
為
拯
救
中
國
出
力
，
而
孫

博
士
是
一
位
能
夠
拯
救
中
國
的
人
，
所
以
，
我
想
幫
助
他
。
﹂

11

除
了
志
同
道
合
之
外
，
在
生
活
上
，
他
倆
在
一
起
的
時
候
也
是
融
洽
而
愉
快
的
。
孫
中
山
的
房
東
梅

屋
莊
吉
的
義
女
岡
本
梅
子
回
憶
他
倆
在
她
家
生
活
情
況
時
說
：

﹁
晚
飯
以
後
，
大
家
都
到
客
廳
裡
。
我
彈
起
鋼
琴
。
母
親
演
奏
小
提
琴
。

﹁
宋
慶
齡
也
彈
鋼
琴
，
而
且
一
邊
彈
，
一
邊
用
漂
亮
的
女
高
音
獨
唱
。

﹁
在
她
獨
唱
的
時
候
，
當
時
還
是
小
孩
子
的
妹
妹
千
勢
子
在
屋
裡
來
回
走
動
。

﹁
孫
文
先
生
叫
著
﹃
小
孩
﹄
，
便
把
妹
妹
抱
起
，
把
手
指
放
在
嘴
上
﹃
噓
︙
︙
﹄
，
示
意
別
出
聲
，
一

邊
認
真
地
注
視
著
宋
慶
齡
的
臉
。
﹂

12

一
九
一
五
年
六
月
，
宋
慶
齡
特
地
為
自
己
的
婚
事
回
上
海
徵
求
家
人
的
意
見
。
但
這
件
事
卻
在
宋
家

1
1　
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︺
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︹
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︺
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︽
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興
出
版
社
一
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七
五
年
版
。
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引
起
了
軒
然
大
波
，
遭
到
全
家
的
強
烈
反
對
。
她
的
母
親
更
感
到
驚
異
。
他
們
一
致
認
為
這
門
親
事
是
極

不
合
適
的
，
並
提
出
了
雙
方
年
齡
差
距
過
大
、
孫
中
山
家
中
有
妻
子
盧
慕
貞
和
三
個
子
女
等
種
種
理
由
加

以
反
對
。
他
們
眾
口
一
詞
地
勸
說
宋
慶
齡
放
棄
這
個
不
切
實
際
的
念
頭
，
並
對
她
施
加
壓
力
，
將
她
軟
禁

在
家
中
，
不
許
和
外
人
見
面
。
宋
慶
齡
毫
不
為
親
人
們
的
意
見
和
壓
力
所
動
搖
，
她
堅
定
不
移
地
陳
述
自

己
的
意
見
，
指
出
孫
中
山
偉
大
的
革
命
事
業
需
要
自
己
，
她
願
意
和
他
生
活
在
一
起
，
幫
助
他
工
作
。
她

在
寫
給
宋
美
齡
和
宋
子
文
的
信
中
，
明
確
地
說
：
﹁
自
己
僅
有
的
歡
樂
，
只
有
和
孫
博
士
在
一
起
工
作
時

才
能
獲
得
。
我
情
願
為
他
做
一
切
需
要
我
去
做
的
事
情
，
付
出
一
切
代
價
和
犧
牲
！
︙
︙
﹂

13

使
宋
慶
齡
尤
其
不
能
容
忍
的
是
，
全
家
不
僅
反
對
她
與
孫
中
山
結
合
而
軟
禁
她
，
還
為
她
匆
匆
忙
忙
地

另
擇
門
婿
，
企
圖
包
辦
她
的
婚
姻
。
為
此
，
宋
慶
齡
不
得
不
斷
然
採
取
了
離
家
私
奔
的
激
烈
行
動
來
對
抗
。

這
件
事
，
後
來
她
曾
向
安
娜
．
路
易
士
．
斯
特
朗
親
口
講
述
過
。
一
九
二
七
年
五
月
，
斯
特
朗
在
武
漢
與

宋
慶
齡
相
處
了
一
段
時
間
，
她
回
憶
：
有
一
次
宋
慶
齡
笑
著
告
訴
她
，
她
是
怎
樣
反
抗
家
庭
包
辦
的
婚
姻
，

從
而
震
動
了
上
海
的
上
流
社
會

｜
﹁
因
為
像
我
這
種
家
庭
的
女
孩
子
是
從
來
不
解
除
婚
約
的
，
並
且
私

奔
到
日
本
，
和
孫
博
士
結
合
﹂
。

14
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。
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二
、
孫
中
山
需
要
宋
慶
齡

這
時
，
在
日
本
的
孫
中
山
也
發
現
自
己
已
經
離
不
開
宋
慶
齡
了
。

宋
慶
齡
回
國
後
，
孫
中
山
完
全
變
了
樣
，
經
常
陷
入
沉
思
狀
態
。
他
原
是
個
愛
讀
書
的
人
，
現
在
則

經
常
打
開
著
書
本
，
眼
睛
卻
凝
視
別
處
，
心
猿
意
馬
，
甚
至
不
思
飲
食
。

房
東
梅
屋
夫
人
很
擔
心
，
問
他
是
不
是
身
體
不
舒
服
？
飯
菜
不
喜
歡
吃
？
他
只
是
回
答
：
﹁
您
別
在

意
！
﹂
房
東
覺
得
這
樣
下
去
怎
麼
行
？
索
性
直
率
地
問
孫
中
山
：
﹁
您
不
是
患
了
相
思
病
了
吧
！
﹂
他
沉

默
了
一
會
兒
回
答
說
：
﹁
事
情
是
這
樣
的
，
我
忘
不
了
慶
齡
，
遇
到
她
以
後
，
我
感
到
有
生
以
來
第
一
次

遇
到
愛
，
知
道
了
戀
愛
的
苦
樂
。
﹂

他
向
她
透
露
了
心
中
的
矛
盾
和
苦
悶
。
他
說
到
因
為
自
己
為
革
命
奔
走
、
長
期
亡
命
在
外
而
與
之
分

居
的
盧
夫
人
時
，
覺
得
她
為
了
養
育
孩
子
，
付
出
了
辛
勞
，
自
己
不
應
該
有
那
種
心
情
。
但
是
，
他
又
無

法
撲
滅
胸
中
燃
燒
著
的
對
宋
慶
齡
的
愛
情
。
梅
屋
夫
人
為
孫
中
山
那
種
青
年
般
的
熱
情
所
驚
奇
。

孫
中
山
最
後
終
於
下
決
心
與
妻
子
盧
慕
貞
分
離
，
與
宋
慶
齡
結
婚
。
梅
屋
夫
人
提
醒
他
，
與
年
齡
相

差
如
同
父
女
的
宋
慶
齡
結
婚
，
會
折
壽
的
。
他
卻
說
：
﹁
不
，
如
果
能
與
她
結
婚
，
即
使
第
二
天
死
去
也

不
後
悔
。
﹂
梅
屋
夫
人
被
孫
中
山
的
真
誠
所
感
動
，
於
是
決
定
幫
助
他
操
辦
婚
事
。

15

一
九
一
五
年
六
月
，
孫
中
山
把
原
配
夫
人
盧
慕
貞
從
澳
門
接
到
東
京
，
協
商
辦
理
分
離
手
續
。

1
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。
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孫
中
山
與
盧
慕
貞
的
婚
姻
是
父
母
包
辦
的
封
建
婚
姻
。
當
時
年
僅
十
八
歲
的
孫
中
山
遠
在
檀
香
山
茄

荷
蕾
埠
他
哥
哥
的
商
店
當
店
員
。
婚
後
，
他
就
奔
赴
香
港
中
央
書
院
︵
中
等
學
校
︶
讀
書
，
只
有
寒
暑
假

才
回
家
與
夫
人
團
聚
。
一
八
九
五
年
廣
州
起
義
失
敗
後
，
孫
中
山
遭
到
清
政
府
通
緝
，
就
長
期
流
亡
海
外
，

回
鄉
省
親
的
機
會
更
少
；
盧
夫
人
只
有
在
檀
香
山
與
他
共
同
生
活
過
幾
個
月
，
此
後
在
一
起
的
日
子
很
少
。

此
外
，
還
有
一
個
重
要
因
素
是
兩
人
缺
少
共
同
生
活
的
基
礎
。

盧
慕
貞
是
一
個
沒
有
文
化
的
舊
式
女
子
，
是
傳
統
的
賢
妻
良
母
型
的
人
。
她
不
理
解
孫
中
山
的
革
命

理
想
，
更
反
對
他
因
此
而
長
期
過
艱
難
困
苦
的
流
亡
生
活
；
她
要
求
丈
夫
安
分
守
己
，
在
家
鄉
過
安
寧
的

日
子
。
這
些
，
對
於
有
著
強
烈
愛
國
激
情
的
孫
中
山
來
說
，
都
是
不
能
接
受
的
。
由
於
他
們
兩
人
在
理
想
、

志
趣
、
知
識
和
生
活
習
慣
上
，
都
相
差
太
遠
，
特
別
是
在
革
命
事
業
上
則
完
全
是
一
對
陌
生
人
，
因
此
，

兩
人
之
間
感
情
上
產
生
隔
閡
，
生
活
在
一
起
時
沒
有
什
麼
樂
趣
，
彼
此
徒
有
夫
妻
名
分
。

然
而
，
孫
中
山
由
於
生
活
和
健
康
的
原
因
，
的
確
需
要
有
親
人
照
料
。
辛
亥
革
命
勝
利
後
，
孫
中
山

出
任
臨
時
大
總
統
期
間
，
盧
夫
人
曾
由
家
鄉
來
到
南
京
，
照
料
孫
中
山
一
段
時
間
的
生
活
。
﹁
二
次
革
命
﹂

失
敗
後
，
孫
中
山
雖
然
健
康
狀
況
更
加
不
佳
，
而
革
命
工
作
仍
要
他
繼
續
奮
鬥
，
他
要
求
夫
人
能
跟
隨
左

右
。
但
盧
夫
人
卻
希
望
在
國
內
安
靜
定
居
，
不
願
意
為
革
命
跟
孫
中
山
一
起
過
動
盪
流
亡
的
生
活
。
於
是

孫
中
山
亡
命
日
本
，
盧
慕
貞
返
回
澳
門
，
兩
人
開
始
過
實
際
分
居
的
生
活
。

在
與
宋
慶
齡
一
起
工
作
並
瞭
解
宋
慶
齡
對
他
的
愛
慕
心
情
以
後
，
飽
受
了
多
年
孤
獨
之
苦
的
孫
中
山
，

又
燃
燒
起
對
愛
情
和
家
庭
生
活
的
渴
望
。
由
於
這
種
新
的
渴
望
不
僅
無
損
於
他
所
從
事
的
革
命
事
業
，
反
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而
有
助
於
他
的
工
作
，
所
以
他
對
宋
慶
齡
的
感
情
很
快
就
遠
遠
超
過
曾
為
他
養
育
了
三
個
孩
子
的
盧
夫
人
。

於
是
，
他
不
得
不
與
盧
夫
人
辦
理
分
離
手
續
。
當
時
孫
中
山
是
採
取
分
居
協
議
辦
法
處
理
這
件
事
的
，
名

曰
分
居
，
實
為
離
婚
。
此
後
，
盧
慕
貞
獨
居
澳
門
，
孫
科
等
子
女
仍
奉
養
一
切
。

16
應
該
說
這
在
當
時
歷
史

條
件
下
，
是
為
顧
全
盧
慕
貞
的
社
會
地
位
而
採
取
的
一
種
較
為
妥
善
的
辦
法
。
因
為
當
時
中
國
的
社
會
習

俗
，
丈
夫
主
動
與
妻
子
分
離
名
曰
﹁
休
妻
﹂
，
妻
子
便
被
一
般
人
視
為
﹁
棄
婦
﹂
而
喪
失
社
會
地
位
。
孫
中

山
在
致
康
德
黎
函
中
，
用
﹁divorce

﹂
︵
脫
離
、
分
離
︶
一
詞
，
也
說
明
他
與
宋
慶
齡
結
婚
前
便
已
與
前
妻

離
婚
。

17
孫
中
山
處
理
這
一
問
題
的
態
度
是
嚴
肅
、
負
責
的
。

三
、
有
情
人
終
成
眷
屬

孫
中
山
與
盧
慕
貞
協
議
分
離
後
，
就
積
極
著
手
準
備
與
宋
慶
齡
的
婚
事
。
一
方
面
由
梅
屋
夫
人
陪
同

到
商
店
採
購
家
具
；

18
另
一
方
面
特
請
香
山
縣
同
鄉
朱
卓
文
和
他
的
女
兒
慕
菲
雅
︵M

uphia

，
宋
慶
齡
童

年
時
的
好
友
︶
去
上
海
迎
接
宋
慶
齡
。

十
月
中
旬
，
宋
慶
齡
會
見
了
朱
卓
文
父
女
，
閱
讀
了
他
們
帶
來
的
孫
中
山
的
急
信
。
信
中
請
宋
慶
齡

與
朱
氏
父
女
立
返
東
京
，
面
談
要
事
，
朱
卓
文
還
向
她
口
述
了
孫
中
山
與
盧
慕
貞
協
定
分
離
的
經
過
，
出

1
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據
日
本
外
務
省
文
書
檔
案
︽
孫
文
動
向
件
︾
記
載
，
十
月
十
三
日
，
孫
中
山
在
梅
屋
夫
人
陪
同
下
，
坐
汽
車
去
商
店
購
買
了
毛
毯
、
褥
墊
、
家
具
等
。
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示
了
二
人
簽
署
的
離
婚
協
議
書
，
還
說
他
是
離
婚
的
證
明
人
之
一
。

19

宋
慶
齡
為
此
深
受
感
動
，
如
她
後
來
所
回
憶
：
起
先
我
﹁
不
知
道
他
已
經
辦
了
離
婚
手
續
，
並
且
想

同
我
結
婚
。
他
解
釋
他
擔
心
不
這
麼
做
，
我
就
被
稱
作
他
的
妾
，
這
個
醜
聞
就
會
損
害
革
命
，
我
同
意
了
。

我
從
未
反
悔
﹂
。

20

就
這
樣
，
宋
慶
齡
不
顧
家
庭
的
反
對
和
朋
友
們
的
勸
阻
，
也
毫
不
考
慮
與
家
庭
決
裂
的
後
果
，
欣
然

接
受
孫
中
山
的
函
邀
，
毅
然
離
家
出
走
，
偕
同
朱
卓
文
父
女
一
同
潛
赴
日
本
，
回
到
孫
中
山
身
邊
。
用
她

自
己
的
話
來
說
，
那
天
晚
上
，
﹁
我
從
窗
戶
裡
爬
了
出
來
，
在
女
傭
的
幫
助
下
逃
了
出
來
﹂
。

21

十
月
二
十
四
日
下
午
一
點
十
分
，
孫
中
山
懷
著
激
動
的
心
情
親
自
開
著
汽
車
到
東
京
車
站
迎
接
宋
慶
齡
。

第
二
天
上
午
，
宋
慶
齡
與
孫
中
山
十
分
愉
快
地
到
牛
達
區
袋
町
五
番
地
日
本
著
名
律
師
和
田
瑞
家
中

辦
理
手
續
，
在
摯
友
廖
仲
愷
、
山
田
純
三
郎
等
數
人
前
舉
行
結
婚
儀
式
。

22
他
們
委
託
和
田
瑞
到
東
京
市
政

一
廳
辦
理
了
結
婚
登
記
，
並
由
這
位
律
師
主
持
簽
訂
了
婚
姻
︽
誓
約
書
︾
。
該
書
原
文
是
日
文
，
譯
文
如
下
：

1
9　

 

參
見
張
玨
：
︽
在
宋
慶
齡
像
前
的
回
憶
︾
，
載
︽
紅
旗
飄
飄
︾
第
二
十
七
輯
，
第
十
四
頁
，
中
國
青
年
出
版
社
一
九
八
三
年
版
。

2
0　

 

︹
美
︺
埃
德
加
．
斯
諾
：
︽
復
始
之
旅
︾
第
一
百○

四
頁
，
新
華
出
版
社
一
九
八
四
年
版
。

2
1　

 

︹
美
︺
埃
德
加
．
斯
諾
：
︽
復
始
之
旅
︾
第
一
百○

四
頁
，
新
華
出
版
社
一
九
八
四
年
版
。

2
2　

 

宋
慶
齡
一
九
八
一
年
一
月
審
閱
尚
明
軒
著
︽
孫
中
山
傳
︾
二
稿
所
書
內
容
。
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誓
約
書

此
次
孫
文
與
宋
慶
琳
之
間
締
結
婚
約
，
並
訂
立
以
下
諸
誓
約
。

一
、
盡
速
辦
理
符
合
中
國
法
律
的
正
式
婚
姻
手
續
。

二
、
將
來
永
遠
保
持
夫
婦
關
係
，
共
同
努
力
增
進
相
互
間
之
幸
福
。

三
、 

萬
一
發
生
違
反
誓
約
之
行
為
，
即
使
受
到
法
律
上
、
社
會
上
的
任
何
制
裁
，
亦
不
得
有
任
何
異

議
；
而
且
為
了
保
持
各
自
之
名
聲
，
即
使
任
何
一
方
之
親
屬
採
取
何
等
措
施
，
亦
不
得
有
任
何

怨
言
。
上
述
諸
條
誓
約
，
均
系
在
見
證
人
和
田
瑞
面
前
，
各
自
的
誓
言
誓
約
之
履
行
亦
系
和
田

瑞
從
中
之
協
助
督
促
。

本
誓
約
書
製
成
三
份
：
誓
約
者
各
持
一
份
，
另
一
份
存
於
見
證
人
手
中
。

 

誓
約
人　

孫
文
︵
章
︶　
　
　
　

 

同　

上　

宋
慶
琳　
　
　
　
　
　

 

見
證
人　

和
田
瑞
︵
章
︶　
　
　

 

千
九
百
十
五
年
十
月
二
十
六
日

23

2
3　

 

原
件
藏
中
國
歷
史
博
物
館
。
影
印
件
及
譯
文
載
︽
文
物
天
地
︾
一
九
八
一
年
第
二
期
。
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一
九
六
二
年
，
中
國
歷
史
博
物
館
從
私
人
手
中
徵
集
到
這
份
︽
誓
約
書
︾
的
原
件
，
請
宋
慶
齡
親
自

鑒
定
。
她
當
時
通
過
秘
書
作
了
口
頭
答
覆
，
加
以
肯
定
。
一
九
八○

年
三
月
十
八
日
，
宋
慶
齡
又
親
筆
簽

署
：
﹁
此
系
真
品
。
﹂
並
作
了
幾
點
說
明
：

第
一
，
誓
約
書
上
日
期
為
十
月
二
十
六
日
，
是
按
照
日
本
當
時
風
俗
以
雙
日
吉
利
而
寫
的
，
結
婚
日

期
實
為
十
月
二
十
五
日
。

第
二
，
由
日
本
名
律
師
和
田
瑞
到
東
京
市
政
府
辦
理
登
記
手
續
後
所
簽
法
律
上
的
誓
約
書
。

第
三
，
在
誓
約
書
上
用
﹁
琳
﹂
字
，
是
因
為
﹁
琳
﹂
字
較
﹁
齡
﹂
字
書
寫
容
易
。

第
四
，
當
時
宋
慶
齡
沒
有
刻
圖
章
，
所
以
誓
約
書
上
未
蓋
章
。

第
五
，
抗
日
戰
爭
時
，
存
在
於
上
海
孫
中
山
故
居
的
孫
中
山
與
宋
慶
齡
的
婚
姻
誓
約
書
兩
份
，
已
為

日
本
軍
閥
掠
去
，
可
能
這
份
就
是
其
中
的
一
份
。

24

孫
中
山
與
宋
慶
齡
簽
訂
婚
姻
︽
誓
約
書
︾
、
辦
完
法
律
手
續
後
，
當
天
下
午
，
就
到
大
久
保
百
人
町

三
百
五
十
番
地
︵
即
今
新
宿
區
百
人
町
二
丁
目
二
十
三
號
︶
的
梅
屋
莊
吉
家
舉
行
茶
點
宴
會
，
作
為
公
開

的
結
婚
典
禮
。

結
婚
典
禮
在
梅
屋
家
的
二
樓
大
房
間
舉
行
。
在
正
面
二
間
的
壁
龕
前
面
，
八
折
金
鳳
屏
風
輝
煌
耀
眼
。

左
右
兩
邊
是
中
國
造
的
紅
木
高
低
架
，
架
上
的
青
瓷
大
花
瓶
裡
插
著
盛
開
的
菊
花
。

2
4　

 

趙
金
敏
：
︽
孫
中
山
、
宋
慶
齡
婚
姻
誓
約
書
︾
，
載
︽
文
物
天
地
︾
一
九
八
一
第
二
期
。
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午
後
，
客
人
相
繼
來
到
，
總
共
有
五
六
十
人
。
其
中
有
執
掌
日
本
政
權
的
政
界
人
士
，
有
真
誠
地
同

情
和
支
持
中
國
革
命
的
日
本
志
士
，
也
有
當
時
表
示
同
情
孫
中
山
，
卻
企
圖
在
中
國
革
命
的
進
程
中
實
現

各
自
目
的
的
人
物
。
他
們
是
：
犬
養
毅
、
宮
崎
寅
藏
、
萱
野
長
知
、
頭
山
滿
、
內
田
良
平
、
古
島
一
雄
、

小
川
平
吉
、
杉
山
茂
丸
、
寺
尾
享
、
佐
佐
術
安
五
郎
等
等
。
接
著
，
孫
中
山
和
宋
慶
齡
坐
汽
車
到
來
。

宋
慶
齡
戴
著
大
花
邊
帽
，
穿
著
一
件
粉
紅
和
淡
綠
花
圖
案
的
裙
子
，
襯
裙
透
出
白
色
，
手
裡
拿
著
一

束
花
，
顯
得
十
分
俏
麗
動
人
。
孫
中
山
和
她
手
拉
著
手
進
門
到
達
中
庭
，
由
等
待
在
那
裡
的
照
相
館
的
攝

影
師
從
各
個
角
度
攝
下
他
們
的
倩
影
。

客
人
們
走
過
來
，
向
他
們
表
示
祝
賀
，
然
後
大
家
圍
坐
在
新
婚
夫
婦
的
兩
側
，
接
著
就
舉
行
婚
禮
。

由
房
東
梅
屋
夫
婦
充
當
媒
人
，
新
郎
新
娘
喝
了
梅
屋
夫
人
斟
的
交
杯
酒
後
，
犬
養
毅
唱
了
︽
祝
福
歌
︾
。
這

以
後
，
頭
山
滿
站
在
中
間
，
孫
中
山
和
梅
屋
、
宋
慶
齡
和
梅
屋
夫
人
，
分
別
喝
了
結
為
義
兄
弟
、
義
姐
妹

的
交
杯
酒
後
，
酒
宴
開
始
了
。

25

十
一
月
五
日
，
頭
山
滿
在
上
野
精
養
軒
主
持
有
十
多
人
參
加
的
招
待
會
，
宣
佈
了
孫
中
山
與
宋
慶
齡

結
婚
的
消
息
，
招
待
會
上
展
示
了
結
婚
儀
式
上
客
人
圍
著
新
郎
、
新
娘
所
攝
的
照
片
。
孫
中
山
的
一
些
真

誠
支
持
中
國
革
命
的
日
本
朋
友
，
為
孫
、
宋
的
結
合
感
到
由
衷
的
高
興
。

2
5　

 

參
見
︹
日
︺
車
田
讓
治
：
︽
國
父
孫
文
與
梅
屋
莊
吉
︾
第
二
百
八
十
九
至
二
百
九
十
一
頁
，
東
京
一
九
七
九
年
版
。
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但
這
樁
婚
事
，
卻
遭
到
孫
中
山

的
親
朋
和
戰
友
中
大
多
數
人
的
反

對
。
他
們
議
論
紛
紛
，
都
認
為
很
不

妥
當
。
早
在
他
們
結
婚
之
前
，
孫
中

山
的
朋
友
們
曾
開
會
討
論
，
並
派
一

個
﹁
代
表
﹂
去
說
服
他
，
但
這
個
﹁
代

表
﹂
會
見
孫
中
山
之
後
，
竟
一
時
說

不
出
話
來
。
孫
中
山
問
這
個
朋
友
，

你
有
什
麼
苦
惱
？
這
個
朋
友
未
發
一

言
，
就
藉
故
告
辭
了
。
中
華
革
命
黨

中
的
戰
友
們
，
曾
派
遣
代
表
、
發
出

書
信
，
對
孫
中
山
進
行
﹁
說
服
﹂
，

胡
漢
民
、
朱
執
信
還
當
面
向
孫
中
山

﹁
諍
諫
﹂
，
要
求
他
取
消
這
個
打
算
。

孫
中
山
毫
不
客
氣
地
對
他
們
說
：

﹁
展
堂
，
執
信
！
我
是
同
你
們
商
量

國
家
大
事
的
，
不
是
請
你
們
來
商
量

一九一五年十月二十五日，宋慶齡

與孫中山在日本東京結婚，這是婚

後留影。
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我
家
庭
的
私
事
。
﹂

26
所
以
孫
、
宋
結
婚
時
，
除
廖
仲
愷
、
何
香
凝
和
陳
其
美
外
，
中
華
革
命
黨
人
都
沒
有

出
席
他
們
的
婚
禮
。

對
於
各
方
面
的
阻
撓
和
反
對
的
輿
論
，
孫
中
山
毫
不
理
睬
，
他
坦
率
地
對
一
些
反
對
他
同
宋
慶
齡
結

婚
的
同
志
說
：
﹁
我
不
是
神
，
我
是
人
。
﹂
；
﹁
我
是
革
命
者
，
我
不
能
受
社
會
惡
習
慣
所
支
配
。
﹂
他

義
無
反
顧
地
表
示
：
﹁
我
愛
我
國
，
我
愛
我
妻
。
﹂

27
這
些
肺
腑
之
言
，
表
示
了
一
個
革
命
者
對
待
愛
情
、

婚
姻
光
明
磊
落
和
堅
貞
負
責
的
態
度
。

孫
中
山
、
宋
慶
齡
在
十
分
孤
立
的
情
況
下
，
只
有
廖
仲
愷
夫
婦
熱
誠
地
支
持
並
衷
心
地
祝
願
他
們
幸

福
。
廖
仲
愷
、
何
香
凝
在
孫
、
宋
結
婚
時
，
曾
領
著
兒
女
廖
夢
醒
和
廖
承
志
，
全
家
一
起
登
門
賀
喜
。
說

明
孫
、
廖
這
兩
家
人
深
厚
的
戰
友
情
誼
，
他
們
無
論
在
革
命
或
生
活
上
都
是
相
通
的
。
廖
氏
姐
弟
是
第
一

次
見
到
宋
慶
齡
，
從
此
宋
慶
齡
對
待
他
倆
一
直
親
如
子
侄
。

28

非
難
還
來
自
宗
教
方
面
。
孫
中
山
與
宋
慶
齡
都
是
基
督
徒
，
基
督
徒
們
認
為
他
倆
違
背
了
基
督
教
的

婚
姻
觀
。
﹁
據
說
，
他
倆
結
婚
以
後
，
基
督
徒
們
都
不
太
高
興
。
但
沒
有
同
他
倆
斷
絕
關
係
，
也
沒
有
阻
止

他
們
參
加
基
督
徒
的
集
會
。
過
去
基
督
徒
們
常
常
拿
孫
中
山
作
宣
傳
，
鼓
勵
人
們
信
教
；
此
後
則
很
少
提

2
6　

 

B
．
馬
丁
︵M

artin

︶
：
︽
孫
逸
仙
傳
記
︾
，
轉
引
自
傅
啟
學
：
︽
國
父
孫
中
山
先
生
傳
︾
第
三
百
四
十
七
、
三
百
五
十
四
、
八
百
四
十
八
頁
，
臺
北
中

央
文
物
供
應
社
一
九
八
三
年
版
。

2
7　

 

︽
孫
中
山
軼
事
集
︾
第
一
百
六
十
七
頁
，
三
民
出
版
公
司
一
九
二
六
年
版
。

2
8　

 

廖
夢
醒
：
︽
我
認
識
的
宋
慶
齡
同
志
︾
，
載
︽
人
民
日
報
︾
一
九
八
一
年
六
月
三
日
。
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到
他
的
名
字
了
。
﹂

29

其
實
，
基
督
徒
是
無
理
指
責
孫
中
山
的
這
樁
婚
事
的
，
正
如
美
國
學
者
雷
脫
里
克
︵H

. R
estarick

︶

在
︽
孫
逸
仙
，
中
國
的
解
放
者
︾
中
指
出
的
：
﹁
從
人
性
說
，
他
對
於
曾
受
高
等
教
育
、
有
完
美
性
格
、

又
瞭
解
他
的
女
子
發
生
愛
情
，
是
一
件
人
人
易
知
的
事
︙
︙
就
事
實
觀
察
。
他
的
再
婚
，
同
基
督
教
美
國

千
千
萬
萬
男
女
的
行
為
，
在
本
質
上
並
沒
有
差
異
。
﹂

30

當
然
，
反
對
最
強
烈
的
自
然
是
宋
慶
齡
的
父
母
了
。
宋
嘉
樹
發
現
女
兒
逃
跑
後
，
立
即
和
妻
子
倪
珪

貞
怒
氣
衝
衝
地
乘
坐
太
平
洋
郵
船
公
司
的
客
輪
追
趕
到
日
本
。
可
是
，
已
經
晚
了
，
孫
中
山
與
宋
慶
齡
的

婚
禮
已
舉
行
完
畢
。

後
來
宋
慶
齡
向
斯
諾
談
到
她
與
孫
中
山
結
婚
問
題
時
說
：
﹁
我
父
親
到
了
日
本
，
狠
狠
地
說
了
他
︵
孫

中
山
︶
，
企
圖
解
除
婚
姻
，
理
由
是
我
尚
未
成
年
，
又
未
征
得
父
母
的
同
意
。
他
失
敗
了
，
於
是
就
與
孫
博

士
絕
交
，
並
和
我
脫
離
了
父
女
關
係
！
﹂

31

孫
中
山
在
東
京
住
所
房
東
梅
屋
莊
吉
的
女
兒
千
勢
子
回
憶
那
天
的
情
景
是
：
宋
嘉
樹
站
在
大
門
口
，

氣
勢
洶
洶
地
叫
喊
：
﹁
我
要
見
搶
走
我
女
兒
的
總
理
！
﹂
梅
屋
莊
吉
夫
婦
很
擔
心
，
他
們
剛
要
走
出
去
勸

解
宋
嘉
樹
，
孫
中
山
擋
住
他
們
說
：
﹁
不
，
這
是
我
的
事
情
。
﹂
說
著
走
向
門
口
。
梅
屋
莊
吉
還
是
不
放
心
，

2
9　

 

傅
啟
學
：
︽
國
父
孫
中
山
先
生
傳
︾
第
三
百
四
十
八
頁
，
臺
北
中
央
文
物
供
應
社
一
九
八
三
年
版
。

3
0　

 

同
上
。

3
1　

 

︹
美
︺
埃
德
加
．
斯
諾
：
︽
復
始
之
旅
︾
第
一
百○

四
、
一
百○

五
頁
，
新
華
出
版
社
一
九
八
四
年
版
。
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就
跟
在
孫
中
山
的
後
面
。
孫
中
山
慢
悠
悠
地
走
到
大
門
口
的
臺
階
上
站
著
，
穩
穩
地
說
：
﹁
請
問
，
找
我

有
什
麼
事
？
﹂
突
然
，
暴
怒
著
的
宋
嘉
樹
﹁
唰
﹂
地
跪
在
地
上
說
：
﹁
我
的
不
懂
規
矩
的
女
兒
，
就
拜
託

給
你
了
，
請
千
萬
多
關
照
！
﹂
然
後
在
門
口
的
三
合
土
上
磕
了
幾
個
頭
，
頭
都
快
蹭
到
地
上
了
。
就
這
樣
，

他
回
去
了
。

32

幾
個
月
後
，
宋
嘉
樹
同
他
的
老
朋
友
傳
教
士
步
惠
廉
談
到
這
件
事
對
，
用
一
句
話
發
洩
了
他
的
極
度
痛

苦
：
﹁
比
爾
，
我
一
生
中
從
來
沒
有
這
麼
傷
心
過
，
是
我
自
己
的
女
兒
和
我
的
最
好
的
朋
友
給
害
的
。
﹂

33

然
而
，
宋
慶
齡
的
父
母
畢
竟
是
受
過
西
方
民
主
精
神
薰
陶
、
有
見
識
明
事
理
的
人
。
當
他
們
看
到
孫
、

宋
已
經
結
婚
而
無
可
挽
回
時
，
就
只
好
承
認
事
實
，
與
女
兒
女
婿
和
解
了
，
至
少
在
表
面
上
是
如
此
。
如

艾
蜜
莉
．
哈
恩
所
說
：
﹁
宋
氏
一
家
儘
管
對
此
非
常
惱
火
，
但
他
們
並
未
張
揚
出
去
。
姐
妹
之
間
曾
經
一

度
互
不
理
睬
，
宋
夫
人
也
未
停
止
橫
加
指
責
，
然
而
局
外
人
士
對
此
卻
一
無
所
知
。
宋
查
理
並
沒
有
因
為

女
兒
的
行
動
而
動
搖
了
自
己
的
信
仰
，
他
仍
然
一
如
既
往
地
為
孫
中
山
、
為
祖
國
的
未
來
盡
心
盡
力
。
﹂

34

羅
比
．
尤
恩
森
也
說
：
﹁
宋
耀
如
當
了
自
己
的
老
朋
友
和
同
輩
人
的
岳
父
，
感
到
難
為
情
，
但
他
還
是
孫

中
山
的
朋
友
，
繼
續
在
政
治
上
同
他
共
事
。
﹂

35
所
以
，
宋
嘉
樹
說
同
孫
中
山
和
他
的
黨
﹁
斷
絕
一
切
關

3
2　

 

參
見
︹
日
︺
車
田
讓
治
：
︽
國
父
孫
文
與
梅
屋
莊
吉
︾
第
二
百
九
十
三
頁
。

3
3　

 

︹
美
︺
詹
姆
斯
．
伯
克
：
︽
我
的
父
親
在
中
國
︾
第
二
百
六
十
五
頁
，
紐
約
一
九
四
二
年
英
文
版
。

3
4　

 

︹
美
︺
艾
蜜
莉
．
哈
恩
：
︽
宋
氏
家
族
︾
第
一
百○

九
頁
，
香
港
一
九
四
一
年
英
文
版
。

3
5　

 

︹
美
︺
羅
比
．
尤
恩
森
：
︽
宋
氏
三
姐
妹
︾
第
四
十
二
頁
，
世
界
知
識
出
版
社
一
九
八
四
年
版
。
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係
﹂
，
以
及
同
宋
慶
齡
﹁
脫
離
父
女
關
係
﹂
，
只
是
一
時
的
氣
話
而
已
。

事
實
上
，
宋
嘉
樹
夫
婦
回
國
後
，
還
為
女
兒
結
婚
補
送
了
一
套
古
樸
的
家
具
和
百
子
圖
緞
繡
被
面
的

嫁
妝
。
這
一
份
嫁
妝
，
被
宋
慶
齡
視
為
最
珍
貴
的
紀
念
物
，
一
直
珍
藏
在
身
邊
，
保
存
得
十
分
完
好
。

36

宋
慶
齡
違
抗
父
母
之
命
並
且
私
奔
到
日
本
與
孫
中
山
結
婚
，
起
初
對
她
父
母
的
刺
激
和
打
擊
是
很
嚴

重
的
。
宋
嘉
樹
曾
要
求
日
本
政
府
阻
止
他
倆
結
婚
，
但
沒
有
成
功
。
宋
嘉
樹
為
此
病
情
加
重
，
回
國
後
便

病
倒
在
青
島
。
這
時
他
十
分
痛
苦
和
孤
獨
，
宋
子
文
、
宋
美
齡
在
美
國
，
宋
藹
齡
在
山
西
生
孩
子
，
只
得

把
女
婿
孔
祥
熙
叫
去
作
陪
。

37
宋
慶
齡
十
分
熱
愛
父
親
，
因
為
婚
事
而
不
得
不
違
抗
父
親
，
使
她
一
直
感
到

內
疚
和
痛
苦
。
晚
年
她
對
人
提
起
此
事
還
說
：
﹁
我
愛
父
親
，
也
愛
孫
文
。
今
天
想
起
來
還
難
過
，
心
中

十
分
沉
痛
。
﹂

38

然
而
，
國
內
的
許
多
年
輕
人
卻
對
孫
、
宋
婚
事
非
常
贊
成
。
這
個
消
息
甚
至
傳
到
了
地
處
大
西
南
的

四
川
。
當
地
擁
護
孫
中
山
的
學
生
﹁
為
自
己
的
領
袖
娶
了
這
樣
一
位
非
凡
的
姑
娘
而
熱
烈
歡
呼
﹂
。
他
們
一

致
認
為
，
宋
慶
齡
能
夠
幫
助
孫
中
山
制
定
進
步
綱
領
，
同
時
還
能
協
助
他
進
行
改
革
。

39
在
飽
受
幾
千
年
封

建
禮
教
之
苦
的
年
輕
人
眼
中
，
甚
至
還
把
孫
、
宋
的
結
合
看
成
是
對
舊
禮
教
習
俗
的
挑
戰
和
追
求
個
性
解

3
6　

 

家
具
和
被
面
，
現
分
別
陳
列
在
上
海
淮
海
中
路
的
宋
慶
齡
故
居
和
北
京
後
海
北
沿
的
宋
慶
齡
故
居
。

3
7　

 

︽
蓋
利
致
莫
里
森
的
信
︾
︵
一
九
一
五
年
十
二
月
十
二
日
︶
，
載
︽
莫
里
森
通
信
集
︾
第
二
卷
，
第
四
百
四
十
一
至
四
百
八
十
頁
，
一
九
七
八
倫
敦
版
。

3
8　

 

︽
愛
潑
斯
坦
的
證
言
︾
︵
日
本
學
者
久
保
田
博
子
一
九
八
三
年
訪
問
談
話
記
錄
。
︶

3
9　

 

︹
美
︺
艾
蜜
莉
．
哈
恩
：
︽
宋
氏
家
族
︾
第
一
百
一
十
九
頁
，
香
港
一
九
四
一
年
英
文
版
。
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放
的
象
徵
。
這
種
完
全
符
合
西
方
人
觀
念
的
習
俗
，
在
四
年
後
﹁
五
四
﹂
新
文
化
運
動
中
成
為
一
種
時
髦
。

許
多
有
文
化
的
男
女
青
年
都
因
不
滿
家
庭
包
辦
的
婚
姻
而
重
結
良
緣
。
所
以
王
安
娜
後
來
在
她
寫
的
︽
中

國

｜
我
的
第
二
故
鄉
︾
中
評
論
說
：
孫
、
宋
結
合
，
使
年
輕
一
代
﹁
深
為
感
動
﹂
，
﹁
慶
齡
成
了
新
的
自

由
和
理
想
的
化
身
，
成
了
中
國
婦
女
解
放
的
先
驅
﹂
。

40

不
管
人
們
的
毀
譽
褒
貶
，
孫
中
山
與
宋
慶
齡
婚
後
的
生
活
是
幸
福
的
。
宋
慶
齡
在
婚
後
不
久
給
美
國

同
學
安
德
遜
︵A

. A
nderson

︶
的
一
封
信
中
，
曾
充
分
表
述
了
她
同
孫
中
山
結
婚
的
歡
樂
心
情
，
信
中
說
：

婚
禮
﹁
是
盡
可
能
的
簡
單
，
因
為
我
倆
都
不
喜
歡
繁
文
縟
節
。
我
是
幸
福
的
。
我
想
盡
量
幫
助
我
的
丈
夫

處
理
英
文
信
件
。
我
的
法
文
已
大
有
進
步
，
現
在
能
夠
閱
讀
法
文
報
紙
，
並
直
接
加
以
翻
譯
，
對
我
來
說
，

結
婚
就
好
像
是
進
了
學
校
一
樣
。
不
過
，
沒
有
煩
人
的
考
試
罷
了
﹂
。

41

婚
後
，
宋
慶
齡
繼
續
擔
任
孫
中
山
的
私
人
秘
書
，
成
了
孫
中
山
工
作
上
的
親
密
夥
伴
。
為
了
幫
助
丈

夫
做
更
多
的
工
作
，
她
不
僅
學
習
了
法
語
，
而
且
開
始
學
習
密
碼
。
不
久
，
她
負
責
處
理
孫
中
山
所
有
的

密
碼
和
解
碼
工
作
。

同
樣
，
孫
中
山
也
對
婚
後
的
生
活
極
為
滿
意
。
三
年
以
後
，
即
一
九
一
八
年
十
月
十
七
日
，
他
在
給
自

己
的
老
師
英
國
人
詹
姆
斯
．
康
德
黎
︵Jam

es C
antlie

︶
的
信
中
這
樣
寫
道
：
﹁
我
的
妻
子
，
是
受
過
美
國

大
學
教
育
的
女
性
；
是
我
的
最
早
合
作
者
和
朋
友
的
女
兒
。
我
開
始
了
一
種
新
的
生
活
，
這
是
我
過
去
從

4
0　

 

︹
聯
邦
德
國
︺
王
安
娜
：
︽
中
國

｜
我
的
第
二
故
鄉
︾
第
一
百
六
十
九
頁
，
三
聯
書
店
一
九
八○

年
版
。

4
1　

 

︹
美
︺
項
美
麗
︵Em

ily H
ahn

︶
：
︽
宋
氏
姊
妹
︾
第
九
十
七
、
九
十
八
頁
，
香
港
一
九
四
一
年
英
文
版
。
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未
享
受
過
的
真
正
的
家
庭
生
活
。
我
能
與
自
己
的
知
心
朋
友
和
助
手
生
活
在
一
起
，
我
是
多
麼
幸
福
！
﹂

42

宋
慶
齡
和
孫
中
山
的
結
合
，
是
中
國
近
代
革
命
史
上
的
一
個
重
要
事
件
，
它
對
宋
、
孫
二
人
的
革
命

生
涯
都
產
生
了
重
大
影
響
。
此
後
的
歲
月
證
明
，
這
樁
婚
事
對
孫
中
山
最
後
十
年
的
革
命
活
動
具
有
積
極

而
深
遠
的
意
義
；
而
對
於
宋
慶
齡
革
命
的
一
生
來
說
，
是
她
在
人
生
道
路
上
的
第
一
次
抉
擇
，
並
始
終
是

一
個
巨
大
的
推
動
力
。
此
後
，
她
以
戰
友
、
學
生
與
伴
侶
的
身
分
，
全
力
協
助
孫
中
山
在
艱
難
的
征
程
中

不
斷
前
進
。
這
一
對
夫
婦
，
實
在
可
以
稱
為
偉
大
的
革
命
伴
侶
。

宋
慶
齡
一
直
極
為
珍
視
她
與
孫
中
山
結
婚
的
日
子
，
甚
至
在
六
十
多
年
之
後
，
回
憶
起
這
一
天
的
時

候
，
仍
激
動
地
說
：
﹁
十
月
二
十
五
日
，
在
我
的
生
活
中
，
這
一
天
是
比
我
的
生
日
更
重
要
的
日
子
。
﹂

43

4
2　

 

︽
致
康
德
黎
函
︾
︵
英
文
︶
，
載
︽
國
父
全
集
︾
第
五
冊
，
第
四
百
一
十
六
頁
，
臺
北
一
九
七
四
年
版
。

4
3　

 

︹
日
︺
仁
木
富
美
子
：
日
文
版
︽
宋
慶
齡
選
集
︾
譯
後
記
。


